ТЕМА. Спілкування хлопців і дівчат. Принципи рівноправного і ненасильницького спілкування. Право на фізичну недоторканість і приватність. Неприпустимість небажаних дотиків, образливих натяків та сексуальних домагань
МЕТА: формувати поняття про соціальні аспекти статевого дозрівання, систематизувати знання про спілкування хлопців і дівчат, ознайомити з принципами рівноправного спілкування; розвивати вміння працювати в команді, навички активного діалогу між учасниками освітнього процесу; виховувати мотивацію щодо вивчення соціальних аспектів статевого дозрівання.

ОБЛАДНАННЯ:   стікери у формі смайлів і сердечок, мультимедійні засоби та презентація,  музичний супровід («Из чего же сделаны наши мальчишки?», муз. Ю. Чічкова, сл. Я. Хелемського),  вірш К. Ваншенкин  «Мальчишка»  картки «стать» і  «гендер» для вправи «Голосуй ногами», презентації та відео до теми
ТИП УРОКУ: засвоєння нових знань.

ПЕРЕБІГ УРОКУ

I. ОРГАНІЗАЦІЙНИЙ МОМЕНТ

Привітання, створення позитивного настрою (музичний супровід)
    II. МОТИВАЦІЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ УЧНІВ

 (Звучить пісня «Из чего же сделаны наши мальчишки?», або 
прочитайте вірш  К. Ваншенкіна «Мальчишка»)

  К. Ваншенкин «Мальчишка» 

Он был грозою нашего района — 

Мальчишка из соседнего двора.

 И на него с опаской, но влюбленно 

Окрестная смотрела детвора

 Она к нему пристрастие имела, 

Поскольку он командовал везде. 

А плоский камень так бросал умело, 

Что тот, как мячик, прыгал по воде.

 В сопровожденьи преданных матросов,

 Коварный, как пиратский адмирал.

 Мальчишек бил, девчат тягал за косы,
 И чистые тетрадки отбирал. 

В густом саду устраивал засаду,

 Играя там с ребятами в войну. 

И как-то раз увидел он у сада

 Девчонку, незнакомую ему. 

Забор вкруг сада был довольно ветхий, 

Любой мальчишка в дырки проходил. 

Но он, как кошка, прыгнул прямо с ветки 

И девочке дорогу преградил.

 Она пред ним в нарядном платье белом 

Стояла на весеннем ветерке,

С коричневым клеенчатым портфелем 

И маленькой чернильницей в руке. 

Сейчас мелькнут разбросанные книжки. 

Не зря ж его боятся как огня.

 Но вдруг она сказала: «Там мальчишки, 

Ты проводи, пожалуйста, меня…»

 И он, от изумления немея, 

Совсем забыв, насколько страшен он,

 Шагнул вперед и замер перед нею 

Своей наивной смелостью сражен. 

А на заборе дряхлом повисая,

 Боясь сломать немедленно его,

 Ватага адмиральская босая 

Смотрела на героя своего. 

… Легли на землю солнечные пятна, 

Ушел с девчонкой рядом командир. 

И подчиненным было непонятно, 

           Что это он из детства уходил.

1.  Запитання для обговорення: 
—  Як ви розумієте зміст тексту пісні чи вірша?

—  Про який вік, на вашу думку, йдеться в прослуханих творах?

— Якими були б слова, якщо в пісні йшлося про підлітковий вік? Із чого «зроблені» хлопчики і дівчатка — підлітки?

— Назвіть характерні ознаки підліткового віку. («Я»-концепція, статеве дозрівання.)

III. ВИВЧЕННЯ НОВОГО МАТЕРІАЛУ
1. Ознайомти  учнів з тематикою нового розділу, повідомити  мету і завдання інтерактивного уроку. 

2. Вступне слово вчителя (відео) http://auta/org.ua/ua/materials/ materials/Stat---gender/
Ознайомлення з поняттями гендера, гендерних ролей і стереотипів.

Мозковий штурм «Ознаки статі і ґендера» 
Робота з підручником ( параграф 16 ст. 82) 

Стать визначає, є людина чоловіком чи жінкою. Вона зумовлена структурою генів і є поняттям біологічним.

Гендер (статева роль) - поняття культурне і соціальне. Воно визначає риси характеру та особливості поведінки, які вважають характерними для чоловіків і жінок у певному суспільстві.
Ознаки статі:
· з’являються самі по собі (без зовнішнього впливу);

· є унікальними не залежно від країни, культури, релігії (тільки жінки народжують дітей);

· ніколи не змінюються в історичному процесі;

· властиві лише одній статі.

Ознаки гендера:

- є культурною традицією;

- суттєво відмінні в різних країнах і навіть в одній країні;
- можуть змінюватися з часом;

- властиві людям різної статі.
 3. Повторення правил роботи в групі. Яке з правил нам сьогодні потрібне для роботи? (гендерна рівність). 

4. Що означає це правило? (рівність між хлопцями і дівчатами). 
 Гендерні стереотипи – стійкі для певного суспільства в конкретний історичний період уявлення про відмінність між чоловіком і жінкою, про їхнє місце і роль в суспільстві.
5. Інформаційне повідомлення «Гендерні ролі. Гендерні стереотипи» 

«Ми виконуємо у своєму житті різні суспільні функції, спілкуємося з багатьма людьми, здійснюємо різноманітну діяльність. І щоразу в кожній ситуації ніби маємо різні обличчя, ніби одягаємо різні маски або, як кажуть соціологи та соціальні психологи, граємо різні соціальні ролі. Цих ролей багато: сімейні (батьки, діти, брати, сестри, невістки, свекрухи, бабусі та інші), професійні (вчителі, робітники, вчені, керівники, підлеглі та інші). Окрім того, ми завжди є чиїмись друзями, споживачами (покупцями, пасажирами, клієнтами тощо). Серед величезної кількості ролей, які постійно чи ситуативно грає людина, є найважливіші. Що б ми не робили, у які б стосунки не вступали з іншими людьми чи групами, ми завжди є чоловіками і жінками, тобто граємо чоловічі чи жіночі ролі. На перший погляд, чоловічі і жіночі функції — це не ролі, адже йдеться про біологічну природу людини, до якої важко застосувати слово «гра». Однак природні статеві форми поведінки — це лише невелика частина сукупності поведінкових актів, дій, стереотипів, що відрізняють поведінку чоловіка і жінки. У різних суспільствах сформувалися норми і правила чоловічої та жіночої поведінки. Вони стосуються зовнішнього вигляду (одяг, зачіска), видів діяльності (є винятково жіночі або винятково чоловічі професії), розподілу функцій у сім'ї, побуті тощо. Ми часто чуємо: «Цей вчинок негідний справжнього чоловіка» або: «Вона повелась як справжня жінка». Це гендерні стереотипи – спрощені уявлення, які існують у суспільстві, щодо поведінки людей різної статі. Суспільство немов нав’язує правила гри, а ми настільки звикаємо до них, що вони стають нашими переконаннями. 
6. Робота в групах (підручник)  

Учні об’єднуються у групи. Між ними розподіляються факти, наведені у  картках.

 Завдання групам: визначити, що наведено у цих фактах — ознаки статі чи гендера. (ВЖР посібник для вчителя основної та старшої школи с. 250)

IV. ОСМИСЛЕННЯ УЧНЯМИ ЗНАНЬ

Відпрацювання правил рівноправного та ненасильницького спілкування (створення пам’ятки)
 (Поради щодо рівноправного спілкування хлопців і дівчат ст.83)
 1. Соціальні аспекти статевого дозрівання (мультимедійний супровід)

Зміни в організмі в підлітковий період зачіпають не тільки статеву функцію, а й впливають на фізичний і психічний розвиток.

У період статевого дозрівання виникають певні зміни в стосунках між підлітками: з’являється інтерес до протилежної статі, прагнення сподобатися один одному.

2. Диспут «Спілкування хлопців і дівчат»

— Порівняйте спілкування хлопців і дівчат у різні вікові періоди. Чим вирізняється цей процес у підлітковому віці?

3. Принципи рівноправного спілкування (мультимедійний супровід) 
Відпрацювання правил рівноправного та ненасильницького спілкування (створення пам’ятки)
Важливі характеристики спілкування, без яких неможливі гармонійні стосунки з найближчим оточенням: відкритість, рефлексивність, довіра, здатність відгукуватися на внутрішні стани, конструктивність.
V. УЗАГАЛЬНЕННЯ ТА СИСТЕМАТИЗАЦІЯ ЗНАНЬ

1.  Розв'язування ситуаційної задачі

Віка давно товаришує з однокласником Євгеном. Вони часто проводять час разом. Він подобається багатьом дівчатам: гарний, дотепний, грає на гітарі. Вчора під час прогулянки хлопець сказав, що закохався у дівчину з протилежного класу. Віка відчула, що не може порадіти за друга. Чому?

Запитання до учнів

—  Назвіть можливі емоції дівчини, які вона переживала в ту мить, їхні причини.

—  Які можливі варіанти розвитку подальших подій у стосунках давніх товаришів?

—  Чи вдасться їм продовжити спілкування так, як було досі?

—  Чи великі шанси на збереження цієї дружби?

—  Які проблеми на них чекають?

—  Чи готові вони їх вирішувати?

2. Гра «Яскравими статевими ознаками є міміка і хода людини». 
Чоловіки і жінки по-різному рухаються, у них різна міміка, жести. Продемонструйте це, стежачи за моїми командами. 

 Учні починають вільно рухатись у класі.

 За командою  учителя: «Як ходять хлопці» вони демонструють чоловічу ходу. Далі продовжуйте:
• Як ходять дівчата; 

• Як бігають хлопці (дівчата); 
• Як сидять хлопці (дівчата); 

• Як їдять хлопці (дівчата);

 • Як вітаються (прощаються) хлопці (дівчата); 

3.  Робота за підручником (у парах)

—  Поставте запитання з теми уроку одне одному. Відповідь слід знайти у тексті підручника.

3.  Вправа «Роздуми на тему»

На стікерах у формі смайлів та сердечок (учні вибирають форму за бажанням) учитель просить учнів написати своє розуміння поняття дружби (на стікерах у формі смайлів) та любові (на стікерах у формі сердечок).

VI. ПІДБИТТЯ ПІДСУМКІВ УРОКУ

Рефлексія.   
Учасники по черзі продовжують фразу:
 «Я щасливий(а), що я  хлопець (дівчина), тому що...».  
Результати навчання. 
Наприкінці заняття учні: 

- розрізняють ознаки статі та гендера;  наводять приклади гендерних стереотипів; 

- пояснюють, як гендерні стереотипи впливають на розвиток і поведінку людей у суспільстві; називають основні етапи розвитку стосунків між людьми різної статі;

 - демонструють уміння розрізняти пасивну, агресивну й упевнену поведінку за їх ознаками та наслідками.
 VII. ДОМАШНЄ ЗАВДАННЯ
Обов'язкове:

 •  опрацювати матеріал підручника щодо вивченої теми;

додаткові (на вибір, за бажанням):

 скласти "Сенкан" (дружба, гендер, рівноправність)

Посилання до уроку:
 https://www.youtube.com/watch?v=aDSfu1tHFqQ
https://www.youtube.com/watch?v=dMsOTTXcQUc
https://www.youtube.com/watch?v=eALjPRhELoc
https://www.youtube.com/watch?v=tFmxnQJOOxY
https://www.youtube.com/watch?v=TV0dDk5sl34
https://www.youtube.com/watch?v=Hs1aqtKWUAQ
https://www.youtube.com/watch?v=cgm_ui2Qu2Y
https://www.youtube.com/watch?v=MF_d1lG8hCs
https://www.youtube.com/watch?v=iwIc75A8-Ng
https://www.youtube.com/watch?v=l6J2lswuJYQ
https://www.youtube.com/watch?v=HWUgdPTa3h8
https://www.youtube.com/watch?v=e9RkD29SW84
https://www.youtube.com/watch?v=aMAvRkUShjA
https://www.youtube.com/watch?v=sUNAdgYznwg
